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Multimediální výstava plná her se zamýšlí nad tím, jak se
dožít stovky a užít si to
Zajímá vás, jak bude vypadat vaše tvář, až vám bude 50 nebo 70 let? Zvažujete, jak velkou mít rodinu, a přemýšlíte
o tom, jak zkombinovat péči o děti s pracovními povinnostmi či jaká je pravděpodobnost, že se změní vaše pracovní
kariéra? Pak zajděte na multimediální výstavu Lidé v proměnách času, která je od čtvrtka 22. května otevřená široké
veřejnosti v Křížové chodbě Karolina. Expozici plnou interaktivních her a informací o evropské populaci spolupřipravila
  katedra demografie a geodemografie  Přírodovědecké fakulty UK.
U vchodu si každý návštěvník může zapůjčit tablet, se kterým se mu během interaktivní části expozice pojmenované
Jak se dožít stovky a užít si to představí dnešní demografický vývoj Evropy a problémy a výzvy s ním spojené. Expozice
sleduje život člověka od jeho dětství až po stárnutí a reflektuje otázky, které trápí současnou společnost, tedy především
to, jak skloubit pracovní a rodinný život, jak být dlouho fit, jak si udržet nezávislost i ve stáří či zda lidé budou schopni
najít práci i ve vyšším věku.
„Česká společnost se mění, jednou z klíčových proměn je zvyšující se podíl starších osob na úkor mladších. Jak hluboká
bude tato proměna, bude záviset na tom, jak se bude chovat dnešní mladá generace. Rodičovství a mateřství je pro
současné mladé lidi velkým životním dilematem. Například řeší otázky, jestli mít vůbec děti, případně kolik a kdy. Na
druhé straně jejich rodiče řeší nebo budou řešit s větší naléhavostí otázky spojené s demografickým stárnutím, jestli – a
jak – se připravit na demografické stárnutí, jaké jsou jejich šance dožít se určitého věku. Tyto a celou řadu dalších otázek
a především odpovědí na ně můžete najít na této výstavě,“ upozornila vedoucí katedry demografie a geodemografie
Přírodovědecké fakulty UK RNDr. Jiřina Kocourková, Ph.D. „Cílem výstavy je přiblížit poznatky demografického výzkumu
širší veřejnosti, na jedné straně oslovit politiky a přitáhnout jejich pozornost k řešení nových demografických výzev, na
straně druhé umožnit jednotlivcům orientovat se při volbě vlastních životních strategií,“ podotkla.
Vedle množství informací a rozhovorů se návštěvníci mohou těšit na různé hry, v nichž si promítnou svůj vlastní život a
dozví se něco o sobě či o své budoucnosti. Prostřednictvím zapůjčeného tabletu mohou například vyfotografovat svou
tvář, speciální aplikace pak dokáže nasimulovat stárnutí vyfoceného obličeje, návštěvník tak uvidí, jak bude vypadat
za dvacet či třicet let. Snímky si pak může poslat do své e-mailové schránky. Další aplikace zase umí nasimulovat
různé oční vady, které přicházejí se stárnutím. Prostřednictvím tabletu se tak návštěvník může dívat kolem sebe očima
trpícíma zeleným nebo šedým zákalem či dalšími vadami.
Druhá část expozice pojmenovaná Příběh statistiky představuje historii statistiky od starověku do současnosti a věnuje
se také historii sčítání lidí, domů a bytů v českých zemích.
Výstavu Lidé v proměnách času připravila katedra demografie a geodemografie Přírodovědecké fakulty UK ve spolupráci
s Population Europe: The Population Partnership, Berlín; Českým statistickým úřadem a Českou demografickou
společností. Expozice byla nejprve otevřena v Německu a v prostorech Evropské komise v Bruselu, po pražské zastávce
poputuje do Budapešti a pak dále po celé Evropě. Zájemci ji mohou v Křížové chodbě Karolina navštívit až do 17. června
denně mezi 9.00 až 18.00 hodinou.
Vstupné:
Dospělí: 30 Kč
Děti (6–15 let), studenti a senioři: 20 Kč
Rodinné vstupné (2 dospělí a alespoň 1 dítě nebo 1 dospělý a alespoň 2 děti): 60 Kč
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